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Situation migratoire
Question au Gouvernement n° 1491

Texte de la question

SITUATION MIGRATOIRE

Mme la présidente . La parole est à M. Antoine Valentin.

M. Antoine Valentin . Ma question s'adresse à M. le premier ministre. Le dernier numéro du magazine de
gauche Marianne (Dénégations, exclamations et rires sur les bancs du groupe LFI-NFP)…

M. Benjamin Lucas-Lundy . Farceur !

M. Antoine Valentin . …rapporte un constat budgétaire accablant : les recettes budgétaires apportées par les
immigrés ne financent que 86 % des dépenses publiques qui leur sont affectées, soit un déficit de 14 points et
un record européen.

L'OCDE évalue le coût annuel de l'immigration à 41 milliards d'euros, vos services à 48 milliards. L'Insee nous
indique que les immigrés rapporteraient à nos comptes publics 45 milliards d'euros par an si leur taux d'emploi
était identique à celui des Français sans ascendance migratoire.

Et pour cause ! Les chiffres sont accablants : près de 4 millions d'entrées et de titres de séjour délivrés depuis
l'arrivée d'Emmanuel Macron au pouvoir. Sur les nouveaux entrants, près de neuf sur dix ne viennent pas pour
travailler. Vous cherchez des économies, monsieur le premier ministre ? Elles sont là !

M. Jean-François Coulomme . Ponctionnez Total, ça va bien se passer !

M. Antoine Valentin . Le montant de l'AME a doublé en dix ans, pour atteindre 1,3 milliard d'euros.
(Protestations sur les bancs du groupe LFI-NFP.) L'hébergement d'urgence engloutit 1 milliard par an, dont 60 %
sont captés par des clandestins. Les subventions aux associations, elles, ont bondi de 52 % depuis 2019. En
face, seuls 56 % des étrangers extra-européens occupent un emploi ; les prestations sociales dont ils
bénéficient sont deux fois supérieures à celles des Français sans ascendance migratoire.

M. Éric Coquerel . C'est n'importe quoi !

M. Louis Boyard . Ce n'est pas vrai ! Sale raciste ! Il n'y a que des Français en République !

M. Antoine Valentin . Faibles contributions, fortes sollicitations : déficits assurés. Ma question est simple : dans
un pays qui emprunte quasiment chaque euro qu'il dépense, la France a-t-elle encore les moyens financiers de
supporter votre inaction ? (Applaudissements sur les bancs des groupes UDR et RN.)

Mme la présidente . La parole est à M. le ministre de l'intérieur.
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M. Laurent Nuñez, ministre de l'intérieur . Votre question est très large. Je note que vous remettez purement et
simplement en cause la politique d'immigration de notre pays. Je note aussi que le président de votre formation
politique a appelé à la création d'une commission d'enquête sur le coût de l'immigration. Ce sera sans doute
pour vous le moment de vérité – sans doute moins pour le ministre de l'intérieur que je suis ! Je vous renvoie
aux documents budgétaires et aux programmes qui retracent l'ensemble des dépenses liées à l'immigration
(Exclamations sur quelques bancs du groupe RN),…

M. Louis Boyard . C'est indécent !

M. Laurent Nuñez, ministre . …à l'asile, mais aussi à l'intégration. Lutter contre l'immigration illégale, cela
s'appelle la fermeté ; accueillir les étrangers qui remplissent les conditions d'entrée et de séjour sur notre
territoire, cela s'appelle l'humanité. (Applaudissements sur plusieurs bancs des groupes EPR, Dem et LIOT.)
Mais je ne suis pas certain que cette valeur soit partagée par votre formation politique…

Vous avez souhaité créer une commission d'enquête. Nous aurons donc l'occasion de débattre du coût de
l'immigration (Exclamations sur les bancs du groupe LFI-NFP),…

Mme Ségolène Amiot . Ça rapporte, en fait !

M. Jean-François Coulomme . C'est du bénéfice !

M. Laurent Nuñez, ministre . …à la fois en dépenses et en recettes, car l'immigration a beaucoup apporté au
développement de notre pays. N'oubliez jamais cela : la fermeté, les reconduites, les retraits de titres de séjour
pour ceux qui ne respectent pas les règles de la République, mais aussi l'intégration pour ceux qui veulent
s'intégrer dans notre pays, dans des conditions légales et réglementaires, ce que vous semblez souvent oublier.
(Applaudissements sur plusieurs bancs des groupes EPR, Dem et LIOT.)

Mme la présidente . La parole est à M. Antoine Valentin.

M. Antoine Valentin . Merci pour cette leçon de morale larmoyante ! Elle a beaucoup plu à nos collègues
d'extrême gauche (Exclamations sur les bancs du groupe LFI-NFP), à qui vous devez d'ailleurs votre présence
aux bancs des ministres, tant ils servent votre coalition !

M. Louis Boyard . Non, on ne l'aime pas, on va le censurer !

M. Antoine Valentin . Il est facile de tenir ce discours là où vous êtes, mais il est dur à entendre pour les
millions de nos concitoyens qui vivent dans la pauvreté. Voilà pourquoi nous voulons connaître le coût réel, pour
chaque Français, de votre politique migratoire. (Applaudissements sur les bancs des groupes UDR et RN.)

Mme Marie Mesmeur . Raciste !
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